

新企点

京东方项目青岛再加码

多个大企业在岛城频繁发力 营商环境优化让“主角”留下来

A 京东方“玩”跨界“剑指”新能源领域

随着多层次资本市场不断完善，企业跨界发展的空间和方式变得更多元。强大的资本平台、丰富的融资工具、更高的战略视野为大型公司跨界提供了切实可靠的实现路径。

近日，全球半导体显示业、中国面板制造领军企业——京东方也“玩”起跨界，成立青岛京东方能源科技有限公司，开始将目光转向新能源领域。

市场调研数据显示，京东方在LCD领域全球整体出货量及五大应用领域出货量都持续保持全球第一。全球每三部智能手机、每两块平板电脑、每三台笔记本电脑、每四台电视的显示屏，其中就有一块来自京东方。

近日，根据天眼查显示，青岛京东方能源科技有限公司成立，法定代表人为马亮，注册资本1006万元，经营范围含风力发电技术服务、光伏设备及元器件销售、节能管理服务、合同能源管理、太阳能发电技术服务、智能输配电及控制设备销售等。股权全景穿透图显示，该公司由北京京东方能源科技有限公司全资持股，后者由京东方A、中信证券投资有限公司、国开制造业转型升级基金(有限合伙)等共同持股。

采访中，京东方青岛相关工作人员孙庆楠表示，虽然企业盈利情况依然良好，但居安思危，面临全球化竞争，京东方势必要拓展新领域，在保证基本盘稳定的前提下尝试“走出去”。“任何行业想保持长青，必须不停地创新，没有任何一家公司能躺赢。”孙庆楠表示，寻求新的增长点一直是京东方最近一段时间的重点，而在经过长久的调研之后，他们认为新能源是一个不错的未来。

从企业发展战略角度看，跨界经营在一定程度上弥补了业务短板，能够帮助企业打破既有的常规格局，跨界也可依靠其包括资金、人才等在内的独特优势，支撑企业多元化发展，进一步利用好现有资源，并开辟新的市场和用户。

提起京东方，大家熟知的是一家全球半导体显示产业的龙头企业。但近日记者采访发现，青岛京东方能源科技有限公司在青成立，经营范围含风力发电技术服务、光伏设备及元器件销售、节能管理服务等等。主业在显示产业的京东方，为何要选择跨界？又为何在青岛落地？

这背后，除了京东方“跨界”试水其他领域之外，背后还有青岛本土营商环境、产业链条的作用。前段时间，青岛西海岸新区京东方物联网移动显示端口器件生产基地项目快速启动，成为青岛“强芯扩屏”的一个重要里程碑。而此次跨界公司项目的推进，也是岛城优越营商环境助力企业发展的范例。



京东方已在青岛落地新能源项目

B 营商环境提升 大企业青岛发力

京东方可谓在青岛动作不断，除了尝试跨界，还落地了多个项目。前段时间，西海岸京东方物联网移动显示端口器件生产基地项目启动，是青岛“强芯扩屏”的一个重要里程碑。

一个快速推进，一个尝试新玩法，这背后，是青岛优越的营商环境发挥的作用。

回望西海岸京东方物联网移动显示端口器件生产基地项目，从落地到开工仅用时45天，项目建设跑出了“青岛速度”，离不开为优化营商环境而设的“专班”。项目签约后，西海岸新区充分发挥“新区+功能区”体制机制优势，组建由大功能区、相关部门、镇街等组成的项目保障专班，全要素服务保障京东方项目建设、全链条谋划芯屏产业项目招引，京东方项目建设频刷新速度。

在此之前，去年11月25日，青岛京东方光电科技有限公司产品点亮的同时，实现规模化量产，京东方项目正式由建设期转向运营期，让我市新型显示产业迈上高质量发展新台阶。

近年来，我市着眼于龙头带动作用的“链主”企业，以“芯屏”产业为例，新区已聚集京东方、富士康等行业头部企业，鼓励龙头企业引进配套企业、关联企业，提升产业链竞争活力。

龙头项目是核心，产业链招商是关键，营商环境则是基础。岛城创新实施“五位一体”招商机制，组建“工作专班+链主企业+金融平台+招商公司”的专业化招商团队，在京东方等龙头项目带动引领下，制定“链主”和链上企业落户激励措施，做好“强链、补链、延链、固链”文章，引导显示产业链式集聚发展，一个千亿级的新兴产业先进制造业集群正加速形成。

C 招商要“青岛速度” 引资有“青岛温度”

眼下，将营商环境作为头等大事的青岛也下了更大决心：重实干、强执行、抓落实，以最大程度、最大诚意为企业发展“保驾护航”，以更优的营商环境，做好招商引资“下半场”。

“加码”又“加力”，在营商环境的新赛场上再起跑，青岛何以最优？

这段时间，为讲好营商环境“青岛故事”，青岛也在努力打造“营商青岛·共赢之道”城市营商品牌，致力于通过常态化政企沟通互动平台的搭建，提高各项政策知晓度和兑现率。通过强化顶层设计，青岛聚焦企业全生命周期服务，解决了一批堵点难点问题，既彰显了“青岛速度”，又体现了“青岛温度”。但归根结底，营商环境好不好、优不优，是扎实实干出来的，也是企业亲身感受评出来的。

上个月，青岛召开优化营商环境助力企业发展专题座谈会，市领导面对面听取企业家的意见建议。在将近三个半小时的时间里，10位“C位”就坐的企业家们开诚布公谈想法、提建议、说问题，政府部门给予积极回应，会场气氛热烈。

毫无疑问，这种一面对一面、心贴心的座谈，不仅拉近政企之间的距离，也让广大企业和企业家们吃下定心丸、安心谋发展。

实际上，青岛始终把支持市场主体发展放在心上、落实到行动上，加快形成最适宜产业发展的生态。近年来，各区市、各部门、各单位不断创新思路、优化流程、提升服务效能，各类暖心举措层出不穷。而这些龙头和重点项目的背后，营商环境的支撑无处不在。针对龙头项目和重点项目，组建联合服务团队，从谈判预案设计到具体问题接洽，集中优势兵力逐一攻坚，精准服务项目建设。

营商环境的改善，企业感受最深。京东方项目背后的“故事”，正是青岛持续优化营商环境的生动缩影。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者薛飞

■相关新闻

正全域发力 “只有更好、没有最好”

据青岛市市场监管局公布的半年数据：今年上半年，青岛新登记市场主体143216户，同比增长5.92%；全市实有市场主体达到2094461户，同比增长4.52%，可以看出，青岛上半年新增不仅在数量上可观，含金量也满满，中小型企业个体工商户成为新增主力，民营经济释放澎湃活力。

随着“营商青岛·共赢之道”这一城市营商品牌的公信力、影响力、号召力与日俱增，在这个“人人都是营商环境、个个都是青岛形象”的“营商之岛”上，200多万市场主体百舸争流，奋勇争先。

持续优化的营商环境，必将成为金字招牌，让青岛真正成为创新企业集聚的“产业森林”、五湖四海人才集聚的“美好家园”。以营商环境之“优”，促经济之“稳”、发展之“进”，青岛正努力让营商环境成为经济高质量发展的新动能、对外开放的新标识、区域竞争的新优势。

对于营商环境这道“只有更好、没有最好”的考题，青岛正在“全域发力”，力争形成一批原创性、差异化的经验做法，打造更多企业“有感”的有益实践，让一幅幅优化营商环境的“施工图”变为生动的“实景图”。



项目开工仪式 资料照片